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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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людського організму. Результати науково-дослідницької роботи магістрів допо-

відаються та публікуються на тематичних вузівських, всеукраїнських та міжна-

родних наукових конференціях, а також готують заявку на патент. Підсумком 

роботи магістрів є написання та успішний захист кваліфікаційної роботи. 

Таким чином, у підготовці висококваліфікованих фахівців в індустрії 
продуктів оздоровчого та лікувально-профілактичного призначення особливе 

місце посідає хімічне мислення та володіння знаннями в сфері хімічної 
практики. Це забезпечує формування інтегрованої професійної компетентності 
майбутніх фахівців щодо правильності розроблення якісних, безпечних та 

корисних продуктів, а також поліпшення структури харчування. Такі спеціа-

лісти успішно зможуть реалізувати себе на ринку праці. 
 

 

МЕТОДОЛОГІЯ ВПРОВАДЖЕННЯ ВИМОГ ДСТУ ISO 22000:2007  

У ДИПЛОМНІ ПРОЕКТИ 

 

Л.Г. Віннікова, О.М. Савінок, Н.Г. Азарова 

 

З липня 2015 року всі підприємства харчової промисловості будуть пра-

цювати відповідно до вимог стандарту ДСТУ ISO 22000:2007 «Системи управ-

ління безпечністю харчових продуктів».  Відповідно до цих вимог, працівники 

підприємств повинні пройти підвищення кваліфікації, з тим, щоб набути нави-

чок та знань для роботи в цій системі. А що ж до випускників, які тільки-но 

отримали дипломи, та намагаються влаштуватися на роботу? Вони повинні 
прийти на підприємство вже з цими знаннями. 

Відповідно до програм стажування на провідних підприємствах ПАТ «Миро-

нівський хлібопродукт», у викладачів нашої академії була можливість побачити 

на практиці роботу лідерів харчової промисловості відповідно до системи  

ISO 22000, ознайомитися з документацією, повчитися в розробці пакету доку-

ментів на процеси і виробництво. І саме зараз ці знання дуже потрібні студентам. 

Що ж для цього можна зробити з нашого боку? Варіантів вирішення цієї 
проблеми може бути багато, пропонується багатоступеневаметодика, за якою 

вже працює кафедра технології м’яса, риби та морепродуктів і ті етапи, які ще 

необхідно впровадити. 

По-перше, до складу дисципліни «Спеціальні технології м’ясних про-

дуктів» входить курсова робота повністю присвячена системі НАССР, і яка є 

основою ДСТУ ISO 22000:2007. У курсовій роботі студенти аналізують 

можливі ризики по всім стадіям виробництва, розробляють блок-схему із 
визначенням контрольних критичних точок(ККТ), складають карту аналізу 

ККТ. Для того, щоб максимально конкретизувати роботу, для аналізу дається 

певний продукт. Відповідно, студент описує вимоги до аналізованого готового 

продукту і всіх його складових. 

По-друге, навички отримані при виконанні курсової роботи допомагають 

студентам виконувати дипломний проект. Блок-схеми з виробництва продукції 
студенти представляють у вигляді графічного матеріалу, що дозволяє оцінити 
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їх вміння аналізувати основні ризики на виробництві. В деяких випадках 

графічним матеріалом може бути представлена карта аналізу ККТ. 

По-третє, планується виконання розділу з організації контролю якості у 

вигляді карти аналізу ККТ та описів продукції за шаблонами вимог ДСТУ ISO 

22000:2007. Зміна структури розділу з організації контролю якості на вироб-

ництві в дипломному проекті має ряд переваг. 
Раніше в дипломних проектах аналіз технологій був представлений у 

вигляді таблиці техніко-хімічного контролю за кожною операцією, без акцентів 

на можливі ризики для здоров’я споживачів. Незважаючи на позитивні сторони 

цих таблиць, вони повинні бути змінені на карти аналізу ККТ. Перевагою карт є 

чітка градація можливих ризиків і перелік заходів при виході ситуації за 

граничні межі.При складанні карти студент повинен застосувати свої знання в 

комплексі, узагальнюючи те, чому його вчили починаючи з третього курсу.  

Розробка описів за назвами продуктів, за різними видами сировини хоча і 
клопітка робота, але дуже цікава. До опису входить не тільки характеристика 

продукту, як в стандарті, але й вид упакування, методи та строки зберігання та 

ще ряд інформації, включаючи цільову групу. Такі описи можуть бути 

використані студентами після закінчення ОНАХТ, при подальшій роботі на 

підприємстві, або ж в контролюючій організації. 
Такий підхід у впровадженні вимог ДСТУ ISO 22000:2007 у навчальний 

процес дозволить студентам поступово засвоїти і закріпити матеріал, навчить 

аналізувати технологічний процес різносторонньо і швидко приймати пра-

вильне рішення. 

В цілому, комплексне впровадження в навчальний процес вимог ДСТУ 

ISO 22000:2007, починаючи з виробничих практик, курсового проекту і закін-

чуючи дипломним, дозволить максимально підготувати наших випускників до 

вимог сучасного виробництва. 

 

 

ВПРОВАДЖЕННЯ БІНАРНИХ ЗАНЯТЬ У ПРОЦЕС ПІДГОТОВКИ 

ФАХІВЦІВ НА ЕТАПІ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЕКТУВАННЯ 

 

Л.М. Тележенко, В.В. Атанасова  

 

На сьогодні існує багато різноманітних  форм і методів інноваційного 

навчання, спрямованих на якісне засвоєння знань студентами, розвиток їх розу-

мової діяльності. 
Міждисциплінарна інтеграція знань дуже важлива для сучасного 

навчання й повинна розглядатися не тільки з погляду взаємозв’язків знань по 

навчальних дисциплінах, але й як інтегрування технологій, методів і форм 

навчання. 

Наприклад, на кафедрі технології ресторанного і оздоровчого харчування, 

між собою пов’язані дисципліни «Методологія наукової творчості та дослід-

ницький практикум» і «Біологічно-активні речовини». На сьогодні практично 

не можливо уявити  магістерську дипломну роботу, у якій тим чи іншим чином 
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